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Με την ελπίδα να κυριαρχήσει η πολυπόθητη 
ειρήνη αναμένεται ο δεύτερος γύρος συνομιλιών 
μεταξύ Ουκρανίας – Ρωσίας
/ Επικαιρότητα

Aνηλεώς βομβαρδίζονται από τους Ρώσους, Κίεβο, Χάρκοβο, 
Μαριούπολη και Χερσώνα στην όγδοη ήμερα του πολέμου στην 
Ουκρανία. Όλα αυτά την ώρα που σήμερα αναμένεται να 
επαναληφθεί ο δεύτερος γύρος συνομιλιών μεταξύ Ουκρανία 
και Ρωσίας.

Επιμέλεια: Νικόλαος Ζαΐμης 

Αλλεπάλληλες ισχυρές εκρήξεις ακούστηκαν τις πρώτες πρωινές ώρες στο Κίεβο, 
την ουκρανική πρωτεύουσα, όπου ήχησαν σειρήνες της αεράμυνας. Οι κάτοικοι 
κλήθηκαν να πάνε αμέσως σε καταφύγια, μετέδωσε το ουκρανικό πρακτορείο 
ειδήσεων UNIAN. Όπως μεταδίδει η ΕΡΤ, Ουκρανοί αξιωματούχοι επιβεβαίωσαν 
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σήμερα την παρουσία του ρωσικού στρατού στη Χερσώνα, μεγαλούπολη της 
νότιας Ουκρανίας που η Μόσχα ανακοίνωσε χθες το πρωί ότι καταλήφθηκε έπειτα 
από σφοδρές μάχες. Ο επικεφαλής των περιφερειακών αρχών Γκενάντι Λαχούτα 
ανέφερε μέσω Telegram ότι «οι δυνάμεις κατοχής (ο ρωσικός στρατός) βρίσκονται 
σε όλες τις συνοικίες της πόλης και είναι πολύ επικίνδυνες». Ο δήμαρχος της 
πόλης των 290.000 κατοίκων Ιγκόρ Κολιχάγεφ ανέφερε ότι συνομίλησε με τους 
«ένοπλους επισκέπτες», υπονοώντας, χωρίς να κατονομάσει, τους Ρώσους 
στρατιωτικούς.

Την ίδια ώρα που η παγκόσμια κοινή γνώμη επιζητεί να κυριαρχήσει η πολυπόθητη 
ειρήνη στην περιοχή η Ορθόδοξη Εκκλησία συνεχίζει την αποστολή ανθρωπιστικής 
βοήθειας και εντείνει τις προσευχές της για τον λαό της Ουκρανίας.

Στο “σπίτι του κυνηγού” οι συνομιλίες για την ειρήνη

Όπως μετέφερε χθες η ανταποκρίτρια του ope.gr Ιρίνα Τρεσαρούκοβα η συνάντηση 
της Ρωσικής και Ουκρανικής πλευράς θα πραγματοποιηθεί τελικά στο «σπίτι του 
κυνηγού» στο σημείο δηλαδή όπου υπογράφηκε η σύνθηκη περί διάλυσης της 
Σοβιετικής Ένωσης το 1991.

Το υπουργείο Εξωτερικών μάλιστα της Λευκορωσίας δημοσίευσε φωτογραφίες από 
το νέο τόπο διαπραγματεύσεων των δυο πλευρών. Το Belt telegram αποκάλυψε και 
αυτό στη συνέχεια το μέρος της συνάντησης. Το “σπίτι του κυνηγού” βρίσκεται 
στο Belovezhskaya Pushcha σε ένα δάσος στα ουκρανικά σύνορα με την 
Λευκορωσία. Εκεί θα φτάσει στις 3 Μαρτίου η αντιπροσωπεία της Ουκρανίας. Αφού 
σύμφωνα με τον Βλαντιμίρ  Μεντίνσκι τον επικεφαλής της Ρωσικής 
αντιπροσωπείας οι Ουκρανοί δεν ήταν εντάξει στο σημερινό ραντεβού τους.

Ο πρώτος γύρος μεταξύ ουκρανικών και ρωσικών αντιπροσωπειών 
πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα στη Λευκορωσία, κοντά στα ουκρανικά σύνορα, 
αλλά έληξε χωρίς αποτέλεσμα. Ακόμα δεν έχει γίνει γνωστή η τοποθεσία των 
συνομιλιών. Μέχρι προχθές, οι πληροφορίες ανέφεραν ότι ο νέος γύρος συνομιλιών 
θα πραγματοποιείτο στα σύνορα Πολωνίας – Ουκρανίας. «Δεν θα αποκαλύψω την 
τοποθεσία πρόωρα» σχολίασε ο Πεσκόφ.



Η συνομιλία Πούτιν – Μπένετ

Την ίδια ώρα ο Ρώσος πρόεδρος Βλαντίμιρ Πούτιν και ο Ισραηλινός πρωθυπουργός 
Ναφτάλι Μπένετ συζήτησαν σήμερα για τον πόλεμο στην Ουκρανία, σε τηλεφωνική 
επικοινωνία που έγινε με πρωτοβουλία της ισραηλινής πλευράς, ανέφερε σε 
ανακοίνωσή του το Κρεμλίνο.

Ο Πούτιν είπε στον Μπένετ ότι το να ληφθούν υπόψη τα συμφέροντα ασφαλείας 
της Μόσχας είναι μεταξύ των βασικών προϋποθέσεων για τη διευθέτηση της 
κρίσης, ανέφερε το Κρεμλίνο, προσθέτοντας ότι οι δύο ηγέτες συμφώνησαν να 
συνεχίσουν τις συνομιλίες.

Ωστόσο οι όροι που έθεσε ο Πούτιν με τον Ισραηλινό ομόλογό του ήταν η άμεση 
αναγνώριση της Κριμαίας και η άμεση κατάπαυση του πυρός στο Ντονμπάς.

Ανθρωπιστική βοήθεια από την Αρχιεπισκοπή Αμερικής μέσω 
Φαναρίου



Η αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας την οποία στέλνει η Ορθόδοξη Εκκλησία 
προς την Ουκρανία συνεχίζεται. Χθες ανακοινώθηκε από την Ιερά Αρχιεπισκοπή 
Αμερικής ότι ιδρύθηκε σε συνεργασία με την IOCC το Ουκρανικό Ταμείο Αρωγής, 
με στόχο τη συγκέντρωση 1 εκατομμυρίου δολαρίων τόσο για την άμεση όσο και 
μακροπρόθεσμη υποστήριξη του ουκρανικού λαού.

Σε πρώτο στάδιο, δόθηκαν $100.000 στο Οικουμενικό Πατριαρχείο, εκ μέρους της 
Ελληνορθόδοξης Αρχιεπισκοπής Αμερικής, για την υποστήριξη της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας της Ουκρανίας.

“Ενώνουμε το πνεύμα μας με το πνεύμα της Παντοδυναμίας Του και προτρέπουμε 
όλους τους Πιστούς μας: προσφέρουμε προσευχές και έμπρακτη υποστήριξη σε όλο 
τον Ουκρανικό Λαό. Σε εκείνους της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ουκρανίας και 
εκείνους της Ουκρανικής Ορθόδοξου Εκκλησίας υπό τον Πατριάρχη Μόσχας, στους 
Ουκρανούς Καθολικούς και στις Εβραϊκές Κοινότητες, καθώς και σε όλους όσους 
βρίσκονται σε αυτές τις τρομερές συνθήκες του πολέμου”, καταλήγει η 
ανακοίνωση της Αρχιεπισκοπής Αμερικής.

Συνοδική συμπαράσταση από το Πατριαρχείο Αντιοχείας

Ο πόλεμος στην Ουκρανία βρέθηκε στο επίκεντρο συζήτησης και της Ιεράς 
Συνόδου του Πατριαρχείου Αντιοχείας η οποία συνεδρίασε χθες.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση που εξέδωσε το Πατριαρχείο μετά την ολοκλήρωση 
των εργασιών τα μέλη της Ιεράς Συνόδου παρακολουθούν με βαθύ πόνο και θλίψη 
τα οδυνηρά γεγονότα στην Ουκρανία, αυξάνοντας τις ένθερμες προσευχές τους 
για ειρήνη στην Ουκρανία και σε όλο τον κόσμο, και παρακαλούν τον Παντοδύναμο 
Θεό να φωτίσει τους υπεύθυνους που λαμβάνουν τις αποφάσεις, ώστε να 
υπερισχύσει η λογική της ειρήνης και να υιοθετήσουν τη γλώσσα του διαλόγου, για 
να αποφύγουν την περαιτέρω καταστροφή και τις ανθρώπινες και υλικές απώλειες.

“Σε αυτή τη δύσκολη στιγμή για τον ουκρανικό λαό, οι Ιεράρχες εκφράζουν τη 
συμπάθειά τους στους ποιμένες της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ουκρανίας με 
επικεφαλής τον Μητροπολίτη Ονούφριο. Οι πατέρες ελπίζουν ότι οι πνευματικοί 
και ιστορικοί δεσμοί μεταξύ του ρωσικού και του ουκρανικού λαού, που 
προκύπτουν από το ίδιο το βάπτισμά τους (Εκχριστιανισμός των Ρως), θα 
συμβάλουν στην επίλυση των συγκρούσεων, τη συμφιλίωση και την εδραίωση της 
ειρήνης”, τονίζεται στην ανακοίνωση.
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